

坚持科学发展 放胆开拓创新 为实现“十二五”目标而奋斗

# 定安县第十四届人民代表大会第一次会议隆重开幕

韩勇出席 梁源富主持 符立东作政府工作报告

1月16日上午10时，定安县第十四届人民代表大会第一次全体会议在县委行政办公大楼南附楼隆重开幕。

绿叶、红花，映衬着主席台中鲜艳的国徽，整个大会堂洋溢着庄严、热烈、民主、团结的气氛。

定安县第十四届人民代表大会第一次会议应到会代表185人，因事因病请假1人，实到184人，符合法定人数。

本次会议执行主席韩勇、梁源富、符立东、张忠惠、颜永豪、吴清雄、莫靡、陈明永、符公兴、许声耀、柯敏在主席台前排就座。省委组织部干部四处副处长梁存稳出席大会指导。会议由大会主席团常务主席、本次会议执行主席梁源富主持。

符立东代表县政府向大会作政府工作报告。报告回顾了“十一五”发展并部署了“十二五”的主要目标任务，指出“十一五”时期是过去的五年，是定安经济发展最快、民生和社会事业投入最多的五年，也是城乡面貌变化最大、人民群众得到实惠最多的五年。

报告肯定了过去五年取得的成绩。县第十三届人民代表大会第一次会议以来，在省委、省政府和县委的正确领导下，在县人大、



定安县第十四届人民代表大会第一次会议。程守满 摄

县政协和社会各界的监督支持下，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以科学发展观统领全局，认真落实国际旅游岛发展战略，全力抢抓发展机遇，积极发展县域经济，努力改善民

生，有效应对各种挑战，开创了定安经济社会发展的新局面。规划框架基本形成，基础设施不断完善；产业结构逐步优化，经济总量明显增长；改革创新不断深化，发展活力有所增强；民生投入不断

加大，社会更加文明安定；政府自身建设不断加强，领导发展能力明显提升。

报告指出，“十二五”时期是定安坚持科学发展加快创新转型的攻坚期，也是全面推进小康

社会建设的关键期。按照县十二次党代会确定的发展定位，今后五年，政府工作的总体思路是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以科学发展观统领全局，不断加大改革开放力度，以优化产业结构、转变经济发展方式为主线，以做大县域经济总量为重点，以富民惠民利民为根本要求，紧紧围绕“一城三地”发展战略，高标准编制完善覆盖全县的规划体系，适度超前加强基础设施建设，全力打造宜居宜商生态卫星城、休闲养生旅游基地、新兴工业基地和城郊型绿色高效农业基地，努力建设文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安。

报告还提出今后五年的发展目标：全县生产总值年均增长13%以上，地方财政一般预算收入年均增长20%左右，全社会固定资产投资年均增长20%以上，三次产业结构进一步优化，城镇居民人均可支配收入年均增长12%以上，农村居民人均纯收入年均增长13%以上，社会消费和零售总额年均增长18%，全县人口出生率、法定生育率、性别比分别控制在15.5‰、90‰、115，全面完成省下达的节能减排指标。

符立东表示，随着国际旅游岛建设上升为发展战略，重点抓

## 定安县第十四届人民代表大会第一次会议

### 举行预备会议

16日上午9时10分，定安县第十四届人民代表大会第一次会议在县委行政办公大楼南附楼会议室举行预备会议，会议共进行了5项议程。

县委书记韩勇，县委常委主任黄守宏，县委副书记梁其汉、颜永豪、吴清雄、吴冠花出席会议并在主席台就座，黄守宏主持会议。应出席本次会议代表184名，实到代表183名，符合法定人数。

会议表决通过县第十四届人民代表大会第一次会议主席团成员和秘书长名单（草案）；表决通过县第十四届人民代表大会第一次会议代表资格审查情况的报告；表决通过县第十四届人民代表大会第一次会议议程（草案）；表决通过国民经济、社会发展计划和财政预算审查委员会主任、副主任、委员名单（草案）；表决通过议案审查委员会主任、副主任、委员名单（草案）。（刘琼）

## 坚定信心续辉煌 共绘发展新蓝图

——县十四届人大一次会议开幕侧记

吴采净

寒风，挡不住坚定的脚步；国徽，辉映着一张张真诚的笑脸。

16日上午，离定安县第十四届人民代表大会第一次会议开幕还有半个小时，来自全县各条战线的县人大代表，肩负着33万定安人民的重托与信任，满怀豪情地走向大会会场，履行反映民智、表达民意、共谋民利的职责，汇聚一堂共商发展大计，共绘发展宏伟蓝图。

娇艳的鲜花、神圣的国徽、缤纷的彩旗，县行政办公大楼南附楼内外，一片热烈而庄严的气氛。

10时整，大会正式开幕，热烈的掌声、雄壮的国歌在会场内回荡。县委副书记、县长符立东代表县政府向大会作政府工作报告。

这是一份令人振奋的报告。

“县第十三届人民代表大会第一次会议以来的五年，产业结构逐步优化，经济总量明显增长，预计2011年全县实现

生产总值41.2亿元，是2006年18.7亿元的2.2倍，年均增长15.6%。城镇居民人均可支配收入16497元，是2006年的2.3倍。农民人均纯收入5840元，是2006年的2倍。”

一个个数字佐证了定安的发展，骄人的成绩来之不易，更催人奋进。

这是一份坦诚相见的报告。

“尽管定安近几年来发展态势良好，但产业基础薄弱，经济总量小，经济结构不优，城乡居民收入水平较低，财政收支矛盾仍然突出，欠发达的县情尚未改变；教育、医疗、文化等社会事业发展相对滞后，保障和改善民生的任务还很重……”。

如果说，承诺是一种幸福的给予，那敢于担当则体现着一种魄力。

这是一份创新实干的报告。

“以优化产业结构、转变经济发展方式为主线，以做大县域经济总量为重点，以富民惠

民生为根本要求，紧紧围绕“一城三地”发展战略，高标准编制完善覆盖全县的规划体系，适度超前加强基础设施建设，全力打造宜居宜商生态卫星城、休闲养生旅游基地、新兴工业基地和城郊型绿色高效农业基地，努力建设文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安。”

台上台下，心心相印；会内会外，息息相通。

用自己勤劳的手、智慧的脑，谱写富民强县新乐章。这样的目标很振奋。

与人民分享改革发展成果，让宏大的目标，和每一个人的幸福心愿结合起来，这样的发展很幸福。

走出会场，信心和责任写在代表们的脸上，成就和蓝图激荡着与会代表的心扉。

过去的成绩历历在目，壮美蓝图催人奋进。站在这一年度回首与前行的时刻，有一个声音传来：未来，定安已经奏响建设文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安的华美乐章！

### 导读

政协委员五年提案338件 办复率100%  
▶详见二版

紧扣“一城三地”发展战略 凝神聚力谋发展  
▶详见三版

总结成绩信心倍增 展望未来尽责出力  
▶详见三版

解读县政协八届委员会 工作报告  
▶详见四版

